

丰台区44家定点药店开通医保个人账户 居民可线上购药 支付更方便

本报讯(记者 李娜)“现在医保账户里的钱也可以直接用来线上买药了,不仅能给自己买,还能给家人买,买完骑手直接送到家,方便又快捷,医保个人账户资金又多了一个使用渠道。”近日,家住丰台区的张女士在美团App平台买药时发现,多家线上药店里的多种家庭常备药都贴上了“医保个账”的蓝色小标签,选中这类药品进行支付时,除了常用的普通支付方式,还可以选择医保个账支付。

记者从丰台区医保局了解到,7月1日起,本市参保人员可在多家医保定点零售药店线上使用医保个人账户购买非处方(OTC)药品,定点零售药店范围覆盖全市16个行政区和经济开发区。截至7月底,丰台区药店数量持续增加,44家定点药店在京东、美团平台开通此服务。

记者打开美团App,点击“看病买药”就进入了美团买药界面。下拉至“附近急送”栏目,发现列表中距离定位目的地较近的几家线上药店中能够用医保个人账户支付的,都专门贴上了“医保个账”蓝色小标签。同时,市民也可以

在界面上方直接搜索自己已知的“医保个账”药店。记者搜索了附近一家名为“金象大药房(六里桥店)”的药店,该药店的许多常见药品都标记了“医保个账”标签,如感冒灵颗粒、蒲地蓝消炎片、芬必得、三九胃泰、枇杷膏等家庭常备药,小儿氨酚黄那敏颗粒、小儿肺热咳喘口服液、布洛芬混悬液等儿童常用药,养血清脑丸、眩晕宁颗粒等老人心脑血管用药等。

记者将小儿氨酚黄那敏颗粒和小儿肺热咳喘口服液加入购物车,提交订单后转入支付界面,这时系统显示医保个账支付和普通支付两种方式,同时提示如果选择医保个账支付,需要同意并授权平台将个人身份信息提供至支付宝用于实名认证。记者此前已经通过了支付宝实名认证,所以在选择医保个账支付后,系统很快跳转至医保移动支付界面,其中的药费由医保个账支付、打包费等非医保订单费用由支付宝支付,支付成功后,平台骑手只用了30分钟左右的时间,就把药送到了指定地点。

市民线上使用医保个人账户不仅可以为自己购买OTC药品,也可以为家人购买OTC药

品,进一步提升了医保个人账户共济水平和资金使用便捷度。丰台区医保局工作人员介绍,支持使用医保个人账户线上购药政策旨在拓宽医保个人账户使用渠道,便利参保人购药,同时推动医保服务电子化信息化进程。自6月市级部署该项工作以来,丰台区积极落实、快速响应,召开辖区定点零售药店OTC药品线上支付座谈会,开展药店业务验收工作,确保提速提质为参保人提供便捷服务,7月1日上线首批药店。未来将根据市级部署要求进一步推广。



具体药店名单信息
请扫描二维码

丰台区助力房山冷水鱼首销1.5吨

结对帮扶“具”合力 乡村振兴鱼水情

本报讯(通讯员 刘瑞)2024年,丰台区按照区委组织部援派“第一书记”工作部署,与房山区十渡镇卧龙村开展党组织结对共建。工作中,双方党组织探索“村党支部+共建单位”协同发展模式,充分沟通协作。在村党支部和援派第一书记的持续推进下,迅速恢复村容村貌,并结合卧龙村拒马河冷水鱼养殖特色,在丰台区加强宣传推广,实现了受灾地区村民和集体经济增收。

卧龙村“23.7”淹没水深2.25米,村委会一层办公家具和设备全部被冲走,让本就受灾严重的村庄又多了恢复村委会正常办公的难题。区政府办在共建活动中了解此情况后高度重视,相关负责人主动沟通联系,区机关事务管理服务中心紧急调拨90件办公家具,目前派驻卧龙村村委会已恢复正常工作运转。

同时,为帮助受灾地区村民和集体经济实现增收,援派第一书记在区机关企事业单位中大力宣传卧龙村拒马河冷水鱼。今年7月已达成供货协议并完成首批供货1.5吨,全年卧龙村冷水鱼销往丰台区11家食堂预计可达9吨,切实帮助受灾地区村民和集体经济组织恢复生产并实现增收。

相关负责人介绍,“村党支部依靠‘村党支部+共建单位’工作模式,今年共开展了6次各类共建活动,在办公设备、办公家具、防汛装备等方面均获得了较大支持。”本次拒马河冷水鱼直供项目从最初沟通意向到最终达成协议、实现收入历时近半年,成果来之不易,凝聚了村两委干部、村集体经济组织和广大村民的智慧和力量,更离不开结对双方各级党组织的帮助和信任。下一步,卧龙村将以拒马河冷水鱼养殖为契机,努力打造乡村振兴支柱产业,为实现村域经济从“外部输血”到“自身造血”的强村富民目标继续努力。

区政府办相关负责人表示,按照市委组织部关于驻村“第一书记”相关工作要求和房山区与丰台区签订新一轮《新时代高质量推动生态涵养区生态保护和绿色发展结对协作框架协议》文件精神,区政府办在2024年与十渡镇卧龙村开展了结对共建工作,并围绕强党建、助恢复、促产业、惠民生等四方面开展了系列帮扶活动。结对共建工作既是要求更是责任,“下一步还将整体布局,扎实推进,将乡村振兴落到实处。”

党纪学习教育

党纪知识百问百答

“党纪知识百问百答”栏目通过每日提问并解答的形式,以问领学、以思助学,在学习原文的基础上,对《中国共产党纪律处分条例》进行解读阐释,引导丰台党员干部准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,将党纪牢记于心。

问题:1.某党员干部购买新房,辖区内某建筑企业老板得知后,马上联系并提供了免费装修服务。该党员干部欣然接受,但是该老板并没有提任何诉求。对该党员干部的行为,说法正确的是()。

- A.没有直接收受财物,不算违纪
- B.正常人际交往
- C.无偿接受服务、使用劳务
- D.朋友之间的相互帮助

2.某党员干部向下属某公司长期“借用”一辆越野车。该党员干部的行为属于()。

- A.不违反党的纪律
- B.借用管理和服务对象车辆
- C.违反公车管理使用规定
- D.生活奢靡、贪图享乐

3.某党员领导干部为儿子举办婚礼,为了收受更多礼金,特别邀请了两名私企老板等数名管理、服务对象参加,并收受上述人员5万元礼金,在社会上造成不良影响。该行为属于()。

- A.不能确定其是否利用了职权或者职务上的影响
- B.利用职权或者职务上的影响操办子女婚事,借机敛财
- C.是正常的礼尚往来
- D.违反党的优良传统,不违反纪律

答案

1.C 2.B 3.B

丰台区三个项目入选“北京城市更新最佳实践”



方庄文化艺术中心织补街道文体发展短板。 赵自谦 摄

城市商务新范本 京印国际中心项目

项目前身为2005年建成的大康国际鞋城,是当时亚洲最大的鞋类批发市场。2014年改造

成为社区商业中心——悦秀城,由于经营不善,至2019年关停闲置。2020年,社会资本腾腾投资对其进行收购,发挥项目紧邻北京南站的门户型战略位置优势,改造为甲级商务、特色商业、创意空间相互交融应的城市商务新范

本,更名京印国际中心。更新后释放约10万平方米写字楼和2万平方米配套商业,产业焕新发展,吸引行业龙头、跨国公司等企业入驻,为周边居民提供便利生活,提高了楼宇空间利用率,大幅提升了北京南站区域环境品质形象。

挂职干部风采

(上接01版)

援青教师毕薇薇:把爱播撒在青藏高原

“落子无悔,虽然困难,但这件事总得有人去做。”毕薇薇说,父母身体健康、孩子懂事听话,单位关心支持给了她前行的力量。此外,她任职的青海省玉树州职业技术学校的校长——也是北京援青教师的卢立明让她学习到了很多。卢校长一心一意扑在教育事业上,连续加班导致发烧和重度肺炎,但为了不耽误孩子们的教育进程,他依旧坚守在高原。

改善教学模式 带来先进理念

在玉树州职业技术学校,毕薇薇有了三位徒弟。“在对徒弟的指导上,首先是思想政治引领,其次是专业引领,在课程上、班主任的教育管理方面给予指导,同时开展教学和教科研工作,支持他们在教学研究经验梳理方面取得成果。”毕薇薇告诉记者。

玉树的孩子90%来自牧区,对普通话的深层含义理解不到位,如何调动他们的积极性一直让毕薇薇的大徒弟小张老师感到困惑。在毕薇薇看来,针对当地孩子的教育要因因地制宜。毕薇薇在学校开展了全校教研培训活动,交流方法策略,针对具体问题给当地教师支招,从而更快调整教学方法。

在玉树市第五幼儿园指导的过程中,毕薇薇发现当地有一种动物骨头很有特色。当地人管它叫“蹄和”,是牧民从小的玩具。毕薇薇结合

教育指南和孩子的兴趣需求,创编了十余种和教学课程紧密结合的玩法。“这是一个很有民族特色的玩具,承载着父辈和祖辈童年的美好回忆,是可以传承下去的。而且它是低结构的游戏材料,可以变化很多方式,也特别符合孩子游戏的需要。”毕薇薇说。

在玉树州职业技术学校,毕薇薇每周要上8至12节课,每月开展观摩课3至5次,为玉树地区教师开展公益培训课程共达10余次,辐射带动教师1100余人次,入园指导30余次。

“科研是学校的弱点。”毕薇薇也努力做好学校课程资源建设工作,牵头制定电子备课实施方案,助力职校教学资源平台的推进。同时,在大型教学活动、比赛中帮助指导相关工作,带领学生参加青海省职业院校学生技能大赛,学生荣获省赛三等奖,毕薇薇被评为省级优秀指导教师。

践行教育本质 以爱育爱 把爱传递

又是一年毕业季,孩子们不舍得薇薇老师,在快下课的时候集体为她唱起了《宁夏》,让她直接泪目,她在朋友圈里写道“遇见你们,何其幸运”。

“最开始的时候,孩子们都不好意思说话,站在那里一动不动冲着我哭。”毕薇薇笑着说,后来她经常鼓励他们,沉闷的课堂也变得越来越活跃,孩子们还要求毕薇薇晚自习也来给他

们上课。

孩子们课下也会主动联系毕薇薇,和她说说生活的趣事和自己的心事。“在虫草季,孩子们上山挖虫草了,下山有信号时会给我打电话让我猜猜挖到了多少根虫草。毕业的孩子回到学校也会主动热情地跟我打招呼、拥抱,特别幸福。”

毕薇薇和卢立明校长一起资助了一个贫困的女孩,尽管政府和学校都有相应的补助,但他们每个月仍会给她一些生活费,让她的学习更加无顾虑。“她是个内向的藏族小姑娘,不太会表达,但她叫我薇薇妈妈。”毕薇薇说,听到孩子叫她妈妈时,心里非常感动。

积极对接资源 当好丰台与玉树的桥梁

“大家都非常关心我,问我玉树需要什么物资,然后积极捐赠。”在毕薇薇的沟通与联络下,民盟群言出版社战略发展委员会资助玉树州职业技术学校、巴塘小学共5名贫困学生直至高中毕业。BOXBOT机器人格斗大赛组委会老师为上巴塘小学捐赠夏季服装200件……“不是我一个人在援派,是一支大部队在支持我。”

“虽然可能很多人都觉得支教很苦,但我觉得这个世界上有比享受安逸更重要的事。”毕薇薇说,捧着一颗心来,不带半棵草去,总有人去做一些这样的事情。